



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

# БелГУТ

## ПУТЕВКИ В ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

На площадке у Государственного флага состоялось открытие третьего трудового семестра. Активистам студенческих отрядов торжественно вручили путевки в трудовое лето – 2023.

Здесь со всей области собрались бойцы студотрядовского движения, которые в ближайшее время начнут свой третий трудовой семестр.

В этом торжестве приняли участие более 100 студентов нашего университета.

В частности, путевки в трудовое лето получили бойцы наших отрядов «Локомотив» и «Синергия», которые будут работать в ЗАО «Атлант» и ОАО «МАЗ».

В этом году бойцы наших студенческих отрядов примут участие во многих республиканских трудовых проектах.

Владислав ПИЩИК,  
секретарь  
по ОО «БРСМ»



## КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ЗАЩИТЕ ИНФОРМАЦИИ

В течение трех дней Гомель был площадкой для профессионального обмена опытом союзных парламентариев Беларуси и России по технологии и решениям в сфере информационной безопасности двух стран.

Пленарное заседание XXVIII научно-практической конференции «Комплексная защита информации» прошло в СЭЗ «Гомель-Ратон».

В этом мероприятии принимали участие более 100 известных учёных, высококвалифицированных специалистов, представителей ведущих организаций, которые занимаются защитой информации двух стран.

Конференция проходила с участием председателя комиссии Парламентского собрания Союза Беларуси и России по безопасности и обороне, председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по национальной безопасности О. А. Белоконова и заместителя секретаря Совета Безопасности Российской Федерации О. В. Храмова. Почетным гостем конференции был трижды олим-



пийский чемпион, член комиссии по безопасности и обороне Парламентского собрания Союза Беларуси и России А. А. Карелин.

На пленарном заседании были представлены доклады по актуальным вопросам информационной безопасности в Союзном государстве.

Состоялось награждение заслуженных деятелей Союзного государства в сфере защиты информации. В их числе заведующий НИЛ «БЭМС ТС», профессор кафедры «Автоматика, телемеханика и связь» д. т. н. К. А. Бочков, который удостоен диплома «За личный вклад в совершенствование сферы защиты информации

Союзного государства!»

Также состоялось заседание комиссии Парламентского собрания по безопасности и обороне. Отмечалось, что Беларусь и Россия продолжают реализацию совместных проектов несмотря на сложную обстановку. Отдельное внимание было уделено подготовке кадров в высших учебных заведениях двух стран в области информационной безопасности.

Союзного государства!»  
Далее основной площадкой для обмена опытом стал наш уни-

Константин АФАНАСЬЕВ  
Фото Елены БЕЛОУС

## ТРЕХКРАТНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН АЛЕКСАНДР КАРЕЛИН: О СЕБЕ, СТАНОВЛЕНИИ ЛИЧНОСТИ И СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

Накануне конференции у ректора университета Ю. И. Кулаженко состоялся прием Александра Карелина. После общения с руководством вуза

Александра Александровича, его восхождение к вершинам. Его называли Русским Медведем... Самый титулованный тяжело-

Александр Александрович рассказал о том, что свой путь в покорении вершин классической борьбы он начал с 13 лет. Именно в этом возрасте он впервые пришёл в спортивную секцию своего родного города Новосибирска. Повезло «попасть в руки» большому профессионалу, тренеру с большой буквы Виктору Михайловичу Кузнецову. И уже спустя пять лет парень стал знаменитым в большом спорте, выиграв чемпионат мира среди молодёжи. Успехи Александра были замечены тренерами олимпийской дружины и его пригласили защищать честь страны на Олимпиаде. И за всем этим был огромный труд, самодисциплина, стремление не останавливаться на достигнутом, всегда идти вперед. Это и формировало его характер как личности.

Александр Карелин рассказал также о своей последней Олимпиаде и уходе из большого спорта в 2000 году. Он ушёл из борьбы, но не из спорта в целом, посвятив себя политике и развитию любимого вида спорта уже как функционер.

На сегодняшний день гроза греко-римской борьбы XX века Александр Карелин является членом партии «Единая Россия». Трижды был депутатом Государственной Думы РФ, награждён многими званиями и орденами, Герой Российской Федерации.

Александр Александрович вручил группе наших студентов, выполнивших норматив кандидата в мастера спорта Республики Беларусь, соответствующие удостоверения.

– Вы – яркие, замечательные. Сейчас у вас самое продуктивное время. Будьте жадными к знаниям, стремитесь стать сильнее, и у вас все задуманное получится.



Александр Александрович посетил спортивный комплекс, где ознакомился с оснащением бассейна и спортивных залов. А затем он выступил перед студентами. Всем студентам, участникам встречи, безусловно, был интересен спортивный путь

вес СССР и России, человек с огромной физической силой. Лучший борец греко-римского стиля прошлого века – именно этот титул от FILA дополняет бесчисленное количество побед трёхкратного чемпиона Олимпийских игр.



Знаменитому гостю ребята задавали много вопросов. Они спрашивали и о самых ярких моментах соревнований, и об эмоциональном состоянии победителя, и о его мнении о современной молодежи.

Отвечая на вопрос о молодежи, Карелин сказал так:

В заключение встречи Александр Александрович раздал автографы с наилучшими пожеланиями.

Алина ВЕРЕС  
Фото Елены БЕЛОУС

## КОРРУПЦИИ – ЗАСЛОН

Состоялось очередное совместное заседание комиссии по противодействию коррупции университета и Гомельского, Брестского и Оршанского колледжей – филиалов БелГУТа (комиссии Брестского и Оршанского колледжей участвовали в режиме удалённого доступа) с участием заместителя Гомельского транспортного прокурора В. В. Токаревского. Рассмотрен протокол заседания комиссии по противодействию коррупции Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь (докладчик – первый проректор Ю. Г. Самодум). Доведена инфор-

мация о выполнении мероприятий по предупреждению и устранению необоснованного посредничества при закупках товаров, работ, услуг. Данный вопрос рассматривался в контексте реализации Плана мероприятий по устранению необоснованного и недобросовестного посредничества при закупках товаров (работ, услуг) и реализации продукции, утверждённого Премьер-министром Республики Беларусь. Члены комиссии ознакомлены с пунктами решения по этому вопросу, являющимися обязательными для исполнения всеми организациями, входящими в

систему Минтранса. Проанализирована поступившая из правоохранительных органов информация о нарушениях антикоррупционного законодательства в организациях, входящих в систему Минтранса. Также рассмотрен перечень мероприятий по противодействию коррупции в системе Минтранса на 2023–2025 годы, утверждённых Министром транспорта и коммуникаций Республики Беларусь. Заслушан вопрос об организации работы по профилактике коррупционных проявлений в ходе дипломного проектирования.

В обсуждении этого вопроса приняли участие первый проректор Ю. Г. Самодум, проректор В. В. Ермаков, председатели комиссий колледжей – директор Оршанского – Е. Н. Козлова, директор Брестского – Е. Б. Акберова, а также заместитель Гомельского транспортного прокурора В. В. Токаревский.

Рассматривалась проблема предотвращения и урегулирования конфликта интересов. С информацией по этому вопросу выступил В. В. Токаревский. Рассмотрены основные направления деятельности, подверженные особо высоким рискам возникновения конфликта интересов, а также возможные ситуации, в кото-

рых конфликт интересов является наиболее вероятным. В обсуждении данной проблемы приняли участие Ю. Г. Самодум, начальник отдела кадров С. И. Паранин и директора Брестского колледжа Е. Б. Акберова и Оршанского – Е. Н. Козлова.

Учитывая несомненный интерес всех комиссий к обсуждению наиболее актуальных вопросов профилактики коррупционных преступлений, решено и в дальнейшем реализовывать практику их проведения в совместном формате.

Виктор ЗОЛОТОРЕНКО,  
секретарь комиссии  
по противодействию коррупции

## Выставка

## «КВАДРАТУРА КРУГА ГОВОРА»

В нашем выставочном зале состоялось открытие выставки под названием «Квадратура круга Говора» известного белорусского художника, изобретателя и геометра – Геннадия Васильевича Говора. Экспозиция представлена работами из цикла «Геометрическая суразмернасць», отражающими синтез графики и геометрических пропорций, ярко демонстрирующими неразрывную связь геометрии и искусства.



Выставку открыл ректор университета Ю. И. Кулаженко. Он отметил, что пути геометрии и искусства переплетались на протяжении тысячелетий.

– Геометрия дарила искусству новые изобразительные возможности, а искусство стимулировало исследование по геометрии, где всегда присутствуют наглядная картина и точная формулировка с последующим строгим логическим выводом. Геометрия соединяет

себе эти противоположности, что наглядно демонстрирует одна из знаменитых геометрических задач древности «Квадратура круга», где требуется начертить квадрат, площадь которого в точности равна площади данного круга. При этом чертеж должен быть выполнен совершенно точно только при помощи циркуля и линейки. Поэтому картины Геннадия Васильевича интересны не только с точки зрения



искусства, но и геометрии. Они уникальны по замыслу и показывают широкий спектр математических идей, – говорил Юрий Иванович.

Член-корреспондент НАН Беларуси Ю. М. Плещачевский в

своем выступлении подчеркнул, что среди поклонников творчества художника известные ученые Республики Беларусь и СНГ, которые отмечают в его работах оригинальную визуальную интерпретацию некоторых математических законов.

В зале царил атмосфера живого общения с художником. Студентов и преподавателей интересовал творческий путь Геннадия Васильевича.

Следует сказать, что Геннадий Васильевич – член Белорусского союза художников и Союза писателей Беларуси, ответственный секретарь Международного союза писателей и мастеров искусств, почётный гражданин Жлобинского района и Новобелицкого района г. Гомеля. Его картины и графика представлены в музеях, галереях, частных коллекциях в Беларуси и за рубежом.

Выставка организована и проведена факультетом обучения иностранных граждан, кафедрой «Общетеchnические и специальные дисциплины» при участии и поддержке ПО ОО «Белорусский Союз женщин» БелГУТа.

Татьяна ВЛАСЮК, декан факультета обучения иностранных граждан

## ОБ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМАХ ТРАНСПОРТА И ЛОГИСТИКИ

В конце мая у нас проходила научно-техническая конференция с международным участием «Актуальные проблемы транспорта и логистики». Она посвящалась 25-летию образования кафедры «Управление автомобильными перевозками и дорожным движением».

Вступительным словом конференцию открыл проректор по научной работе А. А. Ерофеев. Он

поздравил ее участников со знаменательным событием и пожелал слаженной работы.

Об истории создания и развития кафедры рассказал ее первый заведующий – доцент В. Д. Чижонков.

Среди гостей – участников конференции были выпускники факультета УПП. В частности, с докладом выступила наша выпускница, а ныне сотрудница

Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь А. С. Гуцева. Также в конференции принял участие наш выпускник, руководитель транспортных проектов иностранного производственно-университетского предприятия IBA IT Park С. В. Придыбайло

(Подготовлено по информации сайта университета)

## СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

## В Могилеве прошел V Республиканский конкурс студенческих семей «Счастливы вместе».

Участники конкурса Екатерина и Антон Булавкины – студенты 4-го курса факультета ПГС. Они стали бронзовыми призерами. Привезли из



Могилева не только награды, но и массу впечатлений, которыми они делятся с читателями.

– Изначально мы не планировали участвовать в конкурсе, ведь мы выпускаемся в этом году и нам необходимо еще работать над дипломами. Но потом решили, что это великолепная возможность отвлечься и немного отдохнуть, а также попробовать себя в чём-то новом. И мы согласились. Быстро отсняли весь необходимый материал и начали думать над конкурсной частью.

Три дня конкурса были очень насыщенными

В первый день нас ожидала квест-игра в спортивном комплексе. Для каждой из команд был разработан маршрут с интерактивными площадками и конкурсами. Например, на знание друг друга, ловкость, меткость и умение работать в команде.

Вечером был конкурс «Умелые руки» по совместному изготовлению ключниц. Мы вместе доделывали нашу ключницу. А еще мы должны были подготовить генеалогические древа, которые вместе с ключницами после оценки жюри отправились в музей республиканского конкурса студенческих семей.

После ужина у нас был запланирован вечер знакомств, который проходил в караоке-клубе. Было очень интересно и весело.

Второй день начался с конкурса «Копейка в копейку», где мужья отправились в магазин и за отведенное время должны были вложиться в установленную сумму. А жены тем временем должны были принести декор на сервировку стола. Затем мы поехали на репетицию финала. Из-за слешки Антон забыл купить картошку, и нам пришлось фантазировать, но мы справились.

Екатерина и Антон БУЛАВКИНЫ  
Фото Степана ВАСИЛЬЕВА

## ПЕРВЫЕ – В «ПРОРЫВЕ»

На учебно-полевом центре ВТФ был проведен совет ректоров учреждений высшего образования Гомельской области (председатель – Ю. И. Кулаженко). Там же состоялась военно-прикладная игра «Прорыв» среди команд вузов области.

В мероприятии приняли участие помощник Президента – инспектор по Гомельской области С. И. Бартош, а также ректоры вузов области.

В игре, состоящей из трёх этапов (бой в городе, практическая стрельба, квиз), участвовали 7 команд.

гражданской защиты МЧС, IV – Гомельский государственный медицинский университет, V – Гомельский филиал международного университета «МИТСО», VI – Мозырьский государственный педагогический университет



Участники состязаний демонстрировали командный дух и физическую подготовку в боевой экипировке. Они проходили заражённый участок местности в средствах защиты, отвечали на вопросы исторического квиза, переносили на носилках условно раненого и оказывали ему первую медицинскую помощь. Ребята поразили мишени из пневматических винтовок и пистолетов, проверяли свои навыки в разборке-сборке автомата Калашникова, передислоцировали артиллерийское орудие и боеприпасы к нему, устраивали укрепление из мешков с песком.

На учебно-полевом центре были развернуты полевые палатки, демонстрировалась выставка образцов стрелкового вооружения, была организована полевая кухня с солдатской кашей.

В результате упорной борьбы места распределились следующим образом: I место – Белорусский государственный университет транспорта, II – Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины, III – Университет

им. И. П. Шамякина, VII – Гомельский государственный технический университет им. П. О. Сухого.

Все участники получили ценные подарки, призы и самое главное – незабываемые впечатления!

Следует отметить большой вклад нашего факультета в организацию игры. Именно благодаря четкой и слаженной подготовке к данному мероприятию офицеров и курсантов все прошло на высшем уровне. Игра «Прорыв» стала настоящей проверкой морально-психологических качеств личности, выносливости, целеустремленности и командной слаженности наших курсантов.

С. И. Бартош отметил, что игра – это дополнительная возможность для многих подготовиться к службе в армии, научиться держать оружие и при необходимости защитить свою страну.

Кирилл РАДКЕВИЧ, начальник батальона курсантов, курсовой офицер, старший лейтенант

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЧЕМПИОНОВ!



Недавно на базе спортивного комитета Вооружённых Сил проходил 8-й чемпионат Вооружённых Сил Республики Беларусь по многоборью «Командирские старты».

Офицеры состязались в четырёх нормативах: стрельбе из пистолета Макарова, подтягивании на перекладине, беге на 1000 метров и плавании.

С отрывом в 14 очков с общекомандным результатом 1339 баллов чемпионами Вооружённых Сил стали военнослужащие ВТФ нашего университета.

В личном зачёте первенство завоевали командир батальона

курсантов майор Владимир Савин и курсовой офицер старший лейтенант Павел Набок.

Бронза – у начальника кафедры полковника Сергея Бобрицкого.

Подполковник Евгений Виниченко в категории «Начальники (заместители) начальников» занял 5-е место.

Примечательно, что вторыми в категории «Войска» стали военнослужащие транспортных войск, выпускники нашего факультета. Это хорошая тенденция.

Поздравляем победителей! Это замечательная командная работа!

Кирилл РАДКЕВИЧ